

南阳市招商引资促进局文件

宛招〔2024〕37号

签发人：刁晓英

办理结果：A

对市政协七届二次会议第72045号 提案的答复

尊敬的南菊娥主席：

首先，感谢您对南阳市招商引资工作的关注与支持。收到您提出的“发挥商会作用，助力招商引资”提案后，市招商引资促进局高度重视，会同市工商联迅速研究，召开会议，设立专题、组建专班，针对您提出的建议，逐条逐句进行梳理研究。我们认为您提出的意见建议对招商引资工作意义重大，将更有力的助力赋能副中心城市建设。现就提案答复如下：

一、关于“线上+线下”，传播惠企政策“好声音”的建议

一是以“万人助万企”为引领，广泛宣传政策。市招商引资促进局成立以来，积极参加“万人助万企”活动，定期深入包联企业宣讲惠企政策，日常运用电话微信等方式联络企业；针对省市组织的线上政策宣讲活动，第一时间推送给企业，让企业了解最新政策要义，便于企业申报政策。二是联合市工商联，精准推送政策。今年上半年，联合市工商联加大对服务云平台宣传推广力度，市工商联积极创新、自主研发了集政策咨询、专业服务、产品展

示、供需对接、诉求响应等于一体的线上民营企业服务云平台，为我市民营企业提供一站式、全生命周期的综合服务。邀请 48 家服务机构入驻平台，累计发布惠企政策 282 个、服务事项 50 条，完成服务 406 次。先后在执委会、法律“三进”、金融助企活动中推介平台，不断扩大平台的知晓率、使用率，让更多的企业了解平台、使用平台。先后在市商超供应商商会、市电子协会、市制冷协会、市文化传媒行业协会举办法律服务“进企业进商会进基层”活动 4 期，受到企业广泛好评。**三是立足自身职能，助力企业享受政策。**立足市招商投资促进局服务外资企业的职能，深化与外资企业常态化联络交流，创新实施外资项目党政主要负责同志分包服务机制，建立市、县两级服务外资企业台账，及时回应诉求并有针对性的宣讲政策，为实现稳外资目标提供服务保障，2023 年以来，市、县两级以实地走访、座谈交流、电话微信联系等方式，累计服务外资企业 692 次。成功帮助华润新能源（邓州）有限公司协调解决道路施工、土地性质变更等问题，增强了外商投资南阳的信心决心，该企业的到资速度、比重在全省名列前茅；森霸传感科技股份有限公司获批全省首批外资研发中心，全省仅四家。对符合奖励条件的外资企业，第一时间组织申报，经过不懈努力，2022 年-2023 年，累计为符合条件的外资项目申报获批省级外经贸专项资金和省级招商引资奖励资金 1312 万元，惠及 11 个外资项目，撬动全市使用外资 1.1 亿美元（商务部口径）。2022 年-2023 年上半年市招商投资促进局牵头的营商环境评价——市场开放度指标位居全省第一。

二、关于“走出去、引进来”，打造招引外资“强磁场”的建议

一是织密招商网络。成立京津冀、长三角、粤港澳、成渝、中部五个重点地区驻地招商特别行动小组，分别由市厅级干部任特别行动小组组长，开展工作以来，市招商投资促进局收集北京、上海、广东等发达地区南阳商会信息近 50 条，整理市外南阳籍知名人士信息近 300 条，并将信息及时推送至驻地招商特别行动小组。驻地招商特别行动小组和各县市区招商小分队，与唐河县驻北京商会、桐柏县驻广东省商会等多个商会建立了紧密的联系，搭建了良好的沟通合作平台，打开了所驻区域招商局面。

二是加强沟通对接。市招商投资促进局联合驻地招商特别行动小组定期组织形式多样的驻地商会座谈会、交流会，邀请商会代表以及企业负责人齐聚一堂，积极主动地向他们展示我市的投资环境优势、优惠政策扶持力度以及未来巨大的发展潜力，以诚恳的态度认真倾听他们所提出的意见和建议，深入了解企业投资过程中可能面临的各种问题与顾虑，共同研判项目质量、探讨合作可能；各个商会代表畅所欲言，分享经验和资源，为我市的产业布局、招商政策建言献策。

三是举办各类活动。联合商会共同举办招商推介会、座谈会等活动。2022 年以来，五个驻地招商特别行动小组和商会共同举办了十余场招商引资推介活动，商会邀请知名企业、知名人士参加，牧原、福森、想念等本地外（侨）资企业现场推介。2023 年，市招商投资促进局借力侨商侨智，积极筹备中国侨商投资（河南）大会和南阳行系列活动。活动筹备前期将侨资企业信息发至

各县市区招商、侨联部门跟踪对接，推动以商邀商、以商招商。市委常委、统战部部长范勇亲自带队参加侨商大会招商路演活动，并受省商务厅、省侨联邀请，在浙江杭州、河北秦皇岛、福建福州3场招商路演活动中现场推介南阳产业、发布招商项目，与参会侨商深入对接交流，邀请广大侨商选择南阳、投资南阳，与会侨商现场反应热烈，取得良好效果（其他地市仅受邀推介1场）。成功组织中国侨商投资（河南）大会南阳行系列活动。按照南阳市工作方案，在市委常委、统战部长范勇的亲自指导下，市招商投资促进局牵头圆满组织了重要嘉宾会见、南阳市情推介会两场活动，并配合完成好侨商实地考察、欢迎晚宴等场次活动。在南阳市情推介会中，近200名侨商参加，市长王智慧推介南阳市情，15个县市区党委（党工委）主要负责同志向与会侨商推介各自产业优势，谋求项目合作；推介会上现场发布南阳市“五个清单”，包含招商引资项目、人才需求、融资项目、科技创新需求、招商引资政策五项内容，旨在向广大侨商分类介绍南阳项目需求和优惠政策，为其在南阳投资兴业提供便利；落地南阳唐河的河南睿之享农业有限公司境外投资方、欧洲华侨华人社团联合会主席曹燕灵在大会上代表广大侨商发言；商务部机关报《国际商报》以“侨商投资大会吸引更多侨商投资河南南阳”为题对本次活动进行了宣传报道。河南省侨联对南阳市委、市政府及市委统战部、市招商投资促进局等单位的精心组织、密切配合发送感谢信。

四是加强经贸服务。联合市工商联先后组织38家企业、医

院参加在上海举办的 2023 两岸大健康产业高质量发展落地合作论坛，第八届中国（连云港）丝绸之路国际物流博览会、2023 浙江义乌国际智能装备博览会等国内重要展会，帮助企业寻商机、抢订单、谋发展。联合市商务局组织本地企业参加进博会、服贸会、东盟博览会等，助力我市民营企业走出去，展示我市民营企业的产品优势，寻求更多经贸合作。

三、关于落实“三给”政策，跑出招商引资“加速度”的建议

在落实“三给”政策方面，市招商投资促进局积极联合市工商联开展工作，**一是加强宣传展示**。联合市工商联通过网站、微信公众号、微信工作群等（一网一号一群），及时宣传民营企业的突出贡献，发布各类信息稿件 340 条。联合市工商联与南阳广播电视台联合推出《2024 天南地北南阳人——祝福我的家乡》宣传展示活动，通过南阳电视台，云上南阳抖音，南阳广播电视台视频号等媒体对 13 名异地商会会长进行了宣传报道，营造了良好氛围。**二是深化法律服务**。联合市工商联持续打造法律“三进”工作品牌，举办法律服务“进企业进商会进基层”活动 8 期。探索成立了市工商联法律维权服务中心、民企商事金融纠纷调解中心和劳动争议调解委员会，搭建了工商联人民调解、劳动争议调解、商事调解三位一体的完整组织架构。至 2023 年底，全市 21 个商会调解组织、66 名调解员进入商会调解员名录库，累计受理案件 2263 件，调解结案 1754 件，调解成功率 77%。在全省深化民营经济法治护航座谈会上，市工商联作为全省工商联系统的唯一代表作了交流发言。**三是加强金融支持**。联合市工商联与建设银

行、邮储银行等金融机构合作，先后在市电子协会、市制冷协会、市文化传媒行业协会举办“金融助企”活动3场，搭建银企对接平台，助力企业缓解融资需求。

商会是重要的招商资源，目前，您的一些意见建议正在具体实施。下步，市招商投资促进局将联合市工商联，认真贯彻落实市委、市政府关于招商引资助力赋能副中心城市建设的决策部署，指导各县市区招商部门充分发挥商会在招商引资中的桥梁纽带作用，更加精准有效的开展招商引资工作，同时，大力支持服务好商会及会员企业发展。

再次感谢您对招商引资工作的关注与支持。



承办人：范丽

联系电话：15036279890

邮编：473000

抄送：市政协提案委（3份）、市委市政府督查局（1份）

南阳市招商投资促进局

2024年6月26日印发